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Εκοιμήθη ο Μητροπολίτης Καβάλας Προκόπιος 
(1939-2017)
/ Ανακοινώσεις ΠΕΜΠΤΟΥΣΙΑΣ

Εκοιμήθη σήμερα το μεσημέρι στην περιοχή της Καλλιράχης, όπου και το 
Επισκοπείο Θάσου, ο Σεβ. Μητροπολίτης Καβάλας κυρός Προκόπιος  σε ηλικία 78 
ετών. Σύμφωνα με το έκτακτο ανακοινωθέν ο αείμνηστος Μητροπολίτης υπέστη 
καρδιακή ανακοπή, ενώ κολυμπούσε στην παραλία της Καλλιράχης Θάσου, όπου η 
Ιερά Μητρόπολη διατηρεί και τις θερινές κατασκηνώσεις. Η αιτία θανάτου του 
μακαριστού Ιεράρχη διαγνώστηκε στο Κέντρο Υγείας Πρίνου.

Ο Μητροπολίτης λόγω του αιφνίδιου θανάτου του θα μεταφερθεί στην Κομοτηνή 
για νεκροψία-νεκροτομή. Η Ιερά Σύνοδος όρισε τοποτηρητή της Ιεράς Μητρόπολης 
τον Μητροπολίτη Ξάνθης και Περιθεωρίου κ. Παντελεήμονα, ως τον αρχαιότερο 
από τους όμορους Επισκόπους.

http://www.pemptousia.gr/?cat=6003


Ο μακαριστός Μητροπολίτης Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου κυρός Προκόπιος 
κατά κόσμον Μιχαήλ Κωνσταντίνου Τσακουμάκας γεννήθηκε στο Βουνό Χίου τo 
1939. Αποφοίτησε από την Εκκλησιαστική Σχολή της Κορίνθου το 1958 και από 
την θεολογική Σχολή Αθηνών το 1963. Χειροτονήθηκε Διάκονος το 1960 και 
Πρεσβύτερος το 1965. Υπηρέτησε ως ιεροκήρυκας στην Ιερά Μητρόπολη 
Κορινθίας.

Το 1974 εξελέγη Μητροπολίτης Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου. Ενθρονίσθηκε 
στον Ιερό Ναό του Αποστόλου Παύλου την 15η Ιουνίου του 1974. Συνεχίζοντας το 
έργο των προκατόχων του Αρχιερέων, συμπλήρωσε το οικοτροφείο στην περιοχή 
του Αγίου Σίλα, ανήγειρε το νέο οίκημα της Πνευματικής Εστίας της Ιεράς 
Μητροπόλεως με χώρους που εξυπηρετούν το ποιμαντικό έργο της Μητροπόλεως, 
όπως την αίθουσα διαλέξεων, την Βιβλιοθήκη, μουσείο, την Έκθεση του 
χριστιανικού βιβλίου, το γραφείο της εξωτερικής Ιεραποστολής με τους πολλούς 
φίλους και την πλούσια δραστηριότητά του.

Ο μακαριστός Μητροπολίτης Φιλίππων Νεαπολέως και Θάσου Προκόπιος 
εξεδήμησεν εις Κύριον μετά από 41 χρόνια επισκοπικής ποιμαντορίας. Είθε ο 
Αναστάς Κύριος να τον αναπαύσει εν χώρα ζώντων και να αναδείξει άξιο διάδοχο 
και συνεχιστή της ποιμαντικής του διακονίας.
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